
  

   اقتصاد

  ؟هاي زير است دام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسشك -1

 .................... ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي بـا عنـوان   كنندگان و نيز واكنش آن گيري و اقدام توليدكنندگان و مصرف نحوه تصميم الف)

  .شود ميه ختشنا

  است .................... كنندگان از خريد كالاها انگيزه مصرف ب)

  ....................دهد كه با كاهش قيمت يك كالا  ج) تجربه نشان مي

  يابد. ميزان خريد آن افزايش ولي ميزان مصرف آن كاهش ميج) ـ  ارضاي روانيب) ـ  تجربه اقتصاديالف) ) 1

  يابد. ميزان خريد آن كاهش ولي ميزان مصرف آن افزايش ميج) ـ  كسب سودب) ـ  صاديديشه اقتناالف) ) 2

  يابد. ميزان مصرف يا خريد آن كاهش ولي ميزان مصرف آن افزايش ميج) ـ  احساس رضايتب) ـ  هدف اقتصاديالف) ) 3

 يابد. گان افزايش ميكنند ميزان مصرف و خريد آن از سوي مصرفج)  ـ رفع نيازب) ـ  رفتاراقتصاديالف)  )4

  تواند روي تصميم ايشان اثر بگذارد؟ چه مسائلي مي ،ي را انتخاب كنديشاهكارهاي موجود در بازار كالا بينگيرد از  مدني تصميم مي آقاي - 2

    سليقهـ  تبليغاتـ  ميزان سود حاصلهـ  درآمدـ  قيمت ساير كالاها) 1

  درآمدـ  ميزان سود حاصلهـ  هاي توليد كالا هزينهـ  سليقهـ  ) قيمت كالا2

   قيمت ساير كالاهاـ  تبليغات ـ سليقهـ  درآمدـ  ) قيمت كالا3

  هاي توليد كالا هزينهـ  سليقهـ  كيفيت كالاـ  ) قيمت ساير كالاها4

  دهد؟ شيب منحني تقاضا چه چيزي را نشان مي - 3

  نده نسبت به قيمت كالاكن) ميزان حساسيت توليد2  ) ميزان حساسيت تقاضاي فرد نسبت به قيمت كالا 1

  كننده نسبت به مقدار خريد يك كالا ) ميزان حساسيت مصرف4  كننده نسبت به توليد يك كالا) ميزان كشش توليد3

  اين امر به چه معناست؟ ،مواجه هستيم ضهرعدر بازار توليد لوازم الكترونيكي با مازاد  - 4

  .توليد هرچه بيشتر روي آوردند ) به علت قيمت پايين لوازم الكترونيكي توليدكنندگان به1

  .مواجه شدند به دليل سوء مديريت) به علت قيمت بالاي لوازم الكترونيكي توليدكنندگان با كمبود عرضه 2

  .اما ميزان تقاضا پايين است و كمبود تقاضا داريم ،) به علت قيمت بالاي لوازم الكترونيكي انگيزه توليد بالا رفته3

  .ايم وازم الكترونيكي با مازاد عرضه و مازاد تقاضا توأمان مواجه شده) به علت كاهش قيمت ل4

  دهد؟ در اين وضعيت چه اتفاقي رخ مي شويمدر جامعه با كمبود عرضه مواجه اگر  - 5

كننـدگان كـاهش    رفرود و مصـرف مص ـ  يابد و در نتيجه ميزان توليد هـم بـالا مـي    قيمت افزايش مي ،پول بيشتري بابت كالا بدهند ندكنندگان حاضر ) مصرف1
  .يابد تا جايي كه عرضه مساوي تقاضا شود مي

 ـدار كننـدگان قيمـت را ثابـت نگـه مـي      اما مصـرف  ،كم شود هبرند كه عرض كنندگان به علت قيمت مناسب ميزان تقاضاي خود را تا حدي بالا مي ) مصرف2 د و ن
  .دنكن كنندگان به ناچار توليد را زياد مي عرضه

كـه بـا    رود مـي كنندگان كالا كم است و اين وضعيت تا آنجـا پـيش    كنندگان براي مصرف زياد است و از طرف ديگر توليد عرضه مصرف تقاضاي) از يك طرف 3
  .شوديد صفر لتقاضا و تو ميزان ،كاهش قيمت

هـا   رود و هرچه توليد بيشتر باشد قيمـت  مي دهند و در نتيجه رغبت توليدكنندگان براي توليد بالا كنندگان براي دريافت كالاي خود پول بيشتري مي ) مصرف4
 .درو بالا مي عرضه شود ميزان بيشتر مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ن پاسخ درست و كامل سوالات زير است؟يكدام گزينه مب - 6

  است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام عبارت 

 ـ  ميـزان عرضـه   ان بـيش از كنندگ د و اگر مصرفنكنندگان كالا توليد كن ب) اگر توليدكنندگان بيش از مقدار خريد مصرف  الاتوليدكننـدگان ك

 كنـد  اين دو گروه بايد هماهنگ باشد و عاملي كه ايـن همـاهنگي و تعـادل را ايجـاد مـي      .................... پس ،د شدنبخواهند دچار مشكل خواه

  .است ....................

  ؟چيستج) انگيزه توليدكنندگان از توليد كالا 

  است؟ ستنادرد ) كدام عبارت 

  ) هرگاه در بازار قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد:ـه

هر قـدر تعـداد    ج) كسب سود. د)كالا  نندگان با هم رابطه مستقيم دارند. ب) رفتار اقتصادي، قيمتك  و مقدار خريد آن به وسيله مصرف) الف) قيمت يك كالا1
  .كشاند ) عواملي آن را به سمت قيمت تعادلي ميهـ شود. ب توليدكنندگان ميتر باشد، منافع بيشتري نصي توليدكننده زيادتر و رقابت فشرده

ها افزايش نيافتـه اسـت بـرآورده سـازند. ب)      قيمت آن كه كنند نيازشان را با مصرف كالاهاي مشابه ندگان سعي ميكن مصرف) الف) با افزايش قيمت يك كالا 2
تـوان گفـت كـه رقابـت بـين توليدكننـدگان بـه نفـع          دو وضعيت رقابـت و انحصـار مـي    ر مقايسه بينتصميم اقتصادي، كميت كالا. ج) كسب رضايت خدا. د) د

  .كننده و توليدكننده ناهماهنگي و عدم تعادل بين مصرف ) دليلي است برـكنندگان است. ه مصرف

د. نرسان مصرف ميبه ها را خريداري كرده و  كنندگان آن صرفشود و سپس م ) الف) هر يك از كالاها و خدمات مورد نياز معلولان توسط تعدادي بنگاه توليد مي3
گونه كه در طـرف فروشـنده وجـود دارد در طـرف      ضعيت رقابت و انحصار همانوكنندگان د)  ب) انديشه اقتصادي، كيفيت كالا ج) انجام وظيفه در قبال مصرف

  اش كمبود يعني فزوني تقاضا بر عرضه است ) دليل عمدهـار آنها است هتواند وجود داشته باشد مثل كالاهايي كه دولت تنها خريد خريدار نيز مي

تواند خريد كالا را كاهش  جويي در مصرف آن كالاها خواهند داشت اين عامل نيز مي كنندگان انگيزه بيشتري براي صرفه  با افزايش قيمت هر كالا مصرف الف) )4
شود كـه فروشـندگان مجبـور شـوند      كنندگان د) وضعيت خريدار انحصاري باعث مي ج ) رفع نياز مصرف هاي اقتصادي، تعادلي بودن قيمت كالا دهد ب) انديشه

  .) دليل اصلي مازاد يعني فزوني عرضه بر تقاضا استـد هنكالاهاي خود را به قيمت دلخواه خريدار انحصارگر به او بفروش

  نمايد؟  در كدام شرايط اتفاق زير رخ مي - 7

يابد كه در آن فاصله ميان عرضه و تقاضا از بين برود و تعادل در بازار حفظ شود اين سطح قيمت همان قيمت  ادامه ميافزايش قيمت تا سطحي «
  »تعادلي است.

   .وجود آيد تعادلي بالا برود مازاد عرضه به ) وقتي در بازار قيمت از سطح  قيمت 1

   .تر باشد تعادلي پايين يمتت قباثقيمت از افتد و  گامي كه در بازار كمبود اتفاق مين) ه2

   .دنتر به فروش برسان ن را با قيمتي پاييند آنشو ضرشان را بفروشند و حايلااموقعي كه گروهي از توليدكنندگان موفق نشوند ك) 3

  .كاهندكنندگان يك مقدار خريد خود را افزايش دهند و از سوي ديگر توليدكنندگان از توليد خود ب  سو مصرف زماني كه از يك)  4

  ؟كند را ارائه مي »مليحسابداري «و بهترين تعريف  ترين كدام گزينه كامل - 8

  پردازد. گيري پارامترهاي مهم اقتصادي در سطح جهاني و داخلي مي اي از علم اقتصاد كه به اندازه ) شاخه1

  پردازد. هاي اقتصادي ملي مي يزان فعاليتگيري م هاي گوناگون به بررسي و اندازه اي از مطالعات اقتصادي كه با ارائه شاخص ) شاخه2

   .كند گيري مي هاي گوناگون توليد ناخالص داخلي و توليد ناخالص ملي را اندازه با ارائه شاخص كه اي از مطالعات اقتصادي ) شاخه3

 .كند ها را محاسبه مي انداز خانواده ها و ميزان مصرف و پس سطح عمومي قيمت و  صادرات و واردات و حجم نقدينگيكه اي از علم اقتصاد  شاخه) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



از  يـك  كداماين روش محاسبه شود؟ و  محاسبه مي يدكنندگان پوشاك كشور در توليد كلبا توجه به مثال زير در نهايت چه مبلغي از فعاليت تول - 9
  كشور است؟ كل هاي محاسبه توليد روش

را بـه نـخ   هاي ريسندگي ايـن مقـدار    كارگاه .فروشند هاي ريسندگي مي ارگاهريال به ك 1000توليدي خود را به ارزش  پنبهكشاورزان هر واحد «
كند و آن را بـه   تبديل مي نخ را به پارچههاي پارچه بافي  كارگاه .فروشند بافي مي هاي پارچه ريال به كارگاه 1500و آن را به ارزش  كنند تبديل مي

ريـال بـه    5000مبلغ به شود و سرانجام  مي به پوشاك تبديلها پارچه  در اين كارگاه .فروشند هاي توليد پوشاك مي هزار ريال به كارگاه 3 قيمت
  ».رسد كنندگان مي  دست مصرف

  روش توليد ـريال  5000) 4  روش ارزش افزودهـ  ريال2500) 3  روش درآمديـ ريال 3000) 2  اي روش هزينهـ  ريال 10000)1

  ؟الص داخلي كدام استاطلاعات زير توليد ناخ با توجه به  -10

1(, , ,1 626 000   ريال 000

2(, ,24 220   ريال 000

3(, , ,1 666 000   ريال 000

4(, , ,1 646 000   ريال 000

ميليـون ريـال توليـد     3 هر عددرار قاز دستگاه ماشين  310هزار ريال و  200 از قرار هر تنتن مواد غذايي  500سالانه معادل  در كشوري فرضي - 11
و  ريـال  ميليـون  5 معـادل چنين خدمات ارائه شـده   هم .هزار ريال توليد گردد 20 عدد پوشاك از قرار هر عدد 5000اگر در اين كشور  ،گردد مي

ي كه توليـدات ايرانيـان مقـيم    خالص داخلي و توليد خالص داخلي كدام است؟ درحالمقدارتوليد نا ،استهلاك ساليانه نيز يك ميليون ريال باشد
,كانادا معادل  ,20 000   دلار باشد. 000

1(, , ,1 135 000 ,ـ 000 ,1134 000 000  2( , , ,1 155 000 ,ـ  000 ,1155 000 000   

3(, , ,1 135 000 ,ـ   000 , ,1 136 000 000   4( , , ,1 156 000 ,ـ 000 , ,1 155 000 000   

   جدول زير برقرار باشد: كه درصورتي -12

,درآمد حقوق بگيران , ,25 000 000 ,قيمت خدمات سرمايه تومان000 , ,30 000 000   تومان000

,عايدي صاحبان املاك و مستغلات , ,35 000 000 ,درآمد صاحبان مشاغل آزاد  تومان000 , ,25 000 000   تومان000

  تومان15،000،000،000سود دريافتي شركت ها و موسسات

  فر به ترتيب كدام است؟نميليون  100درآمد ملي و درآمد سرانه اين كشور با جمعيت 

1(, , ,130 000 000 129,ـ 000 900     2(, , ,105 000 000 104,ـ 000 900  

3(, , ,130 000 000 1,ـ000 300     4(, , ,105 000 000 1,ـ 000 050   

  ردد؟گ حسابداري ملي محاسبه و در توليد كل كشور منظور ميدر هاي زير  يك از فعاليت كدام -13

  .كند تعمير مي راو لوازم برقي منزل  استبسيار فني  ) آقاي كربلايي1

  .دهد زبان درس ميبه فرزندان خود و فوق ليسانس زبان انگليسي دارد  ريميك) خانم 2

  .كند مان توليد ميهايي به ارزش هزار تو گير سازي مشغول است و شماره گير تلفن در بخشي از كارخانه تلفن به توليد شماره يآقاي احمد )3

  .دنكن نوعان خود فعاليت مي در روستايي در شمال كشور زنان در شاليزارهاي برنج براي توليد برنج ايراني و اصيل براي هم )4

  ؟نيستعبارت كدام گزينه مصداق اين اهميت  ،كند اهميت زيادي دارد كالا و خدمات توليد مي مقدارسال چه  در طول يكاي  جامعهكه  اين -14

  دهد. قدرت و توان اقتصادي جامعه را نشان مي )1

  .استدهنده سطح رفاه و درآمد اعضاي جامعه  نشان )2

  دهد. عه را نشان ميمگذاري و امكان پيشرفت آتي جا انداز و سرمايه ميزان پس )3

 كند. ناخالص ملي را مشخص مي و در نهايت، ميزان واقعي توليد ناخالص داخلي و توليدهاي توليدي  قانوني و مجاز بودن فعاليت )4

 

 

 

 

  

200,  تن از قرار هر تن: 30مواد غذايي    ريال 000

20,  عدد از قرار هر عدد: 2000پوشاك   ريال 000

,  دستگاه از قرار هر دستگاه: 400ماشين آلات  ,4 000   ريال  000

,  خدمات ارائه شده ساليانه: ,20 000   ريال 000



  درستي آمده است؟ هپاسخ سوالات زير در كدام گزينه ب - 15

  ؟شود نمياي در توليد كل جامعه محاسبه  خدمات واسطه الف) چرا ارزش كالاها و

 شوند؟ به چه اقدامي متوسل مي جامعهارزش توليد كل كارشناسان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه ب) 

 .كنند گيرد و هر كدام كه بيشتر بود آن را منظور مي محاسبه را به كار مي هر سه روشب)  قانوني و مجاز نيستند عمدتاالف)  )1

 .كنند ها را مقايسه مي گيرند و جواب آن حداقل دو روش براي محاسبه به كار ميب)  شوند نهايتاً در بطن كالاهاي نهايي محاسبه ميالف)  )2

 .دارند ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن دو روش را به كار ميب) ان زياد نيست كه ارزش محاسبه را داشته باشند چن ها آن مبلغ آنالف) ) 3

را به كار بگيرند و در آخـر   محاسبه هاي بايد همه روشب)  نيستندشوند و قابل محاسبه  ي در محدوده مكاني معيني توليد نمي واسطه وخدمات  كالاهاالف) ) 4
  .دنرا با يكديگر مقايسه كن ها جواب


